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Protokół Nr XIII/07 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

 

która odbyła się w dniu 18 grudnia 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy                       mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Skarbnik Gminy                 mgr Aleksandra Biała 

3. Sekretarz Gminy                dr Andrzej Bura 

4. Radca Prawny                    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformowała, iż zgodnie z listą obecności               

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego      

15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Mirosław Janusz przybędzie na sesję z opóźnieniem. 

Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby w porządku obrad wprowadzić zmianę z uwagi na 

obecność gości. Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy 

za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w 

Ustroniu rozpatrzyć jako punkt 8, a punkt 8 Wystąpienia gości zaproszonych oraz 

mieszkańców Gminy jako 9. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu w sprawie proponowanej zmiany. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu.  

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji       

w Gminie Chybie”. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2007 r. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                      

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na 2007 rok.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2008 r. 



 2 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów              

i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 

2008 r. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka. 

17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z XII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 Radny Janusz Żydek pytał jak został załatwiony wniosek mieszkańców ul. Dębowej  

w sprawi przebudowy skrzyżowania w rejonie przejazdu kolejowego – załącznik nr 3. 

 Radny Franciszek Strządała pytał, jak wygląda sprawa budowy wodociągu przy ul. 

Wojska Polskiego- załącznik nr 4. Do 1 budynku wykonuje się wodociąg z rur o 

średnicy 110 i 63 za kwotę 63 000 zł. Roboty prowadzi się metodą przepychu. Kto 

zadecydował o tym, aby zastosować taką metodę na gruntach rolnych. Czy to jest 

tańsze pytał Radny i prosił o opinię w tej sprawie Dyr. Technicznego WZC Pana 

Janusza Steca. 

Dyrektor wyjaśnił, że w niektórych przypadkach konieczne jest zastosowanie takiej 

metody. W sytuacji, kiedy występuje konieczność przejścia pod drogami lub 

właściciel gruntów nie wyraża zgody na inną metodę prowadzenia robót. 

 Radna Helena Bełtowska poinformowała, że docierają do niej skargi młodzieży 

dojeżdżającej do szkół w Cieszynie na temat utrudnień w dojazdach. Od czasu, kiedy 

linie DAS zlikwidowały kursy autobusów problemem jest dotarcie do Cieszyna           

i powrót. Autobusy są przepełnione. Radna wnioskowała, aby Gmina zajęła się tym 

problemem. Interpelacja stanowi załącznik nr 5. 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 6. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

    Sesjami – załącznik nr 7. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Na posiedzeniu w dniu 7 grudnia 

opiniowano materiały na sesję. Na posiedzeniu w dniu 11 grudnia Komisja w poszerzonym 

składzie opiniowała projekt uchwały budżetowej na 2008 rok. 

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8  i 9. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 10. 
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Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 

Sowiński. Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenie. Na posiedzeniu w dniu 5 grudnia 

opiniowano materiały na sesję. W dniu 20 grudnia odbyło się spotkanie z przedstawicielem 

Banku Ochrony Środowiska w Bielsku – Białej. Omawiano możliwości uzyskania 

preferencyjnych kredytów na niskoemisyjne kotły CO przez indywidualnych inwestorów. 

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 11. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Radni 

opiniowali materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 12. 

Komisja Rewizyjna - sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz Żydek.  

Odbyło się jedno posiedzenia Komisji. Kontrolowano wykonanie zadań inwestycyjnych. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu.  

Na wstępie głos zabrał Pan Jacek Kołodziejczyk przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie 

Nadzorczej WZC. Przypomniał, że raz na kwartał składa sprawozdanie z działalności Spółki 

na Komisji Środowiska. Podziękował za współpracę w mijającym roku. 

Następnie Dyrektor Techniczny Janusz Stec poinformował, że w styczniu przestają 

obowiązywać obecne taryfy. Na 70 dni przed wejściem w życie nowych taryf WZC ma 

obowiązek złożyć na ręce Wójta i Rady Gminy wniosek w sprawie zmiany taryfy.  

 Taryfa ma na celu zrównoważyć koszt prowadzenia obsługi wodociągów z przewidywanymi 

dochodami. Na koszt wody składa się opłata za m
3
 wody oraz opłata stała, która może pokryć 

maksymalnie 15% kosztów stałych eksploatacji i utrzymania urządzeń wodociągowych. 

- 1 m
3
 wody zostanie podniesiony do wysokości 3,81 zł  

- stawka opłaty abonamentowej zostanie podniesiona do wysokości 17,05 zł  

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr XIII/101/07 w sprawie 

zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi 

Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu - załącznik nr 13. 

Dyrektor podziękował za podjęcie uchwały następnie złożył życzenia z okazji zbliżających 

się Świąt. 

Sołtys zarzecza Franciszek Strządała pytał, czy będzie kontynuowana inwestycja wymiana 

wodociągu przy ul. Wyzwolenia. 

Dyrektor odpowiedział, że inwestycja będzie realizowana, jest ujęta w planie inwestycyjnym 

na rok 2008. 

9.Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas odczytał protest złożony przez Radę Sołecką 

Frelichowa w sprawie nie ujęcia w budżecie na rok 2008 żadnych zadań na terenie Sołectwa 

Frelichów - załącznik nr 14. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała zabrał głos na temat zimowego utrzymania dróg             

w Zaborzu. Drogi są nieposypywane, co stwarza zagrożenie zwłaszcza w rejonie Szkoły 

Podstawowej. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa pytał czy została wyjaśniona sprawa własności 

końcowego odcinka ul. Podgroble.  

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji     

w Gminie Chybie - załącznik nr 15. 
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Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że w Starostwie Powiatowym     

w Cieszynie odbyło się spotkanie z Dyrekcją Lasów Państwowych w sprawie przejęcia         

w użytkowanie wieczyste  terenu pod oczyszczalnię ścieków. Opiniowano również studium 

wykonalności i roboczą dokumentację techniczną. Uzyskaliśmy zaświadczenie, że jest 

złożony wniosek celem dokonania wpisu w Krajowy Program Oczyszczalni ścieków 

Komunalnych Przygotowujemy się do złożenia wniosku o środki unijne na budowę 

oczyszczalni ścieków i kanalizacji. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” przyjęła informację.  

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2007 r. 

Przewodniczący RG przypomniał, ze rozpatrywany jest projekt uchwały zawarty                     

w autopoprawce, która została Radnym rozdana przed Sesją. 

Skarbnik Gminy Aleksandra Biała poinformowała, że zmiany przedstawione w autopoprawce 

zostały omówione na posiedzeniach poszczególnych komisji. Dodatkowo do uchwały 

wprowadzono środki na realizację programu Uczeń na wsi. Została podpisana umowa w tej 

sprawie i do budżetu wpłyną do końca roku środki w wysokości 23 981 zł.  

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr XIII/102/07 w sprawie  zmiany 

Uchwały Budżetowej na 2007 r. – załącznik nr 16. 

 

12.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2007. 

Przewodniczący RG przypomniał, że głosowany będzie projekt przedłożony radnym przed 

sesją jako autopoprawka. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr XIII/103/07 w sprawie  

wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane kwoty nie wygasają                 

z upływem roku budżetowego 2007 – załącznik nr 17. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                      

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2007 rok.  

Waldemar Saltarius Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomani prosił o naniesienie poprawek w projekcie 

uchwały. W załączniku nr 1 do uchwały w punkcie V tabeli oraz załączniku nr 2 w punkcie 

III tabeli powinno być napisane „rok 2008”. 

Opinie Komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że projekt opiniowano pozytywnie 

wnioskując jednak o wprowadzenie zmiany w uchwale polegającą na zdjęciu kwoty 2 000 zł        

z zadania dofinansowanie wczesnej terapii w izbie wytrzeźwień i przekazanie tych środków 

na zwiększenie dofinansowania drużyn ZHP w szkołach Gminy Chybie. 

Komisje Oświaty i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Prawa nie opiniowała projektu. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy głosując 14 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr XIII/104/07 w sprawie 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2007 rok – załącznik nr 18. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2008 r. 
     Radna Helena Bełtowska zabrała głos w sprawie wykonania dokumentacji budowy boisk 

przy SP nr 1 i Nr 2 w Chybiu. Należy się zastanowić nad budową tego, co do końca nie jest 

potrzebne. Jest bardzo obciążona hala sportowa i sala gimnastyczna. Wnioskuję, aby            

w miejsce zdania „wykonanie dokumentacji na budowę boisk” wprowadzić zadanie 

„wykonanie koncepcji budowy hali sportowej przy SP nr 1 w Chybiu”. 

     Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek poinformował, że problem rozbudowy bazy 

sportowej przy SP nr 1 w Chybiu był omawiany na posiedzeniu Rady Sportu i został 

jednogłośnie poparty. Następnie Dyrektor przedstawił grafik obciążenia hali sportowej.        

W chwili obecnej hala jest obciążona w 1000 %. W naszych warunkach klimatycznych hala 

sportowa jest wykorzystywana przez 10 miesięcy natomiast boisko przez 3 miesiące. 

Pierwotnie mówiąc o kompleksie sportowym planowano budowę basenu i boiska. Skoro ze 

względów finansowych upadła koncepcja budowy basenu, powstał pomysł budowy boiska    

i sali gimnastycznej. Zgodnie z informacjami uzyskanymi w Urzędzie Marszałkowskim na 

budowę kompleksu można uzyskać dofinansowanie.  

       Radna Helena Bełtowska zwróciła się z zapytaniem na temat oferty wykonania koncepcji 

budowy obiektów przy SP nr 1 w Chybiu. 

     Wójt Gminy poinformowała, że jeden wykonawca złożył ofertę. Zgodnie z tym koszt 

wykonania projektu boiska wielofunkcyjnego wyniesie 6 797 zł. Koszt wykonania koncepcji 

sali jest uzależniony od wielkości. 

Koncepcja sali gimnastycznej o pow. 1000 m
2
  kosztuje 32 907 zł, o pow. 800 m

2
 -

 
16 000 zł, 

o pow. 500 m
2
 – 14 230 zł.  

     Przewodniczący RG M. Wardas pytał czy parametry tych obiektów mieszczą się na 

posiadanym areale. 

     Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że areał gruntu wynosi 22, 97 a. Trzeba 

zasięgnąć informacji u projektanta, jakie są możliwości zlokalizowania obiektu na tym 

terenie. 

      Radna Helena Bełtowska ponownie zaproponowała, aby dokonać w projekcie budżetu 

zmiany i wprowadzić zadanie rozbudowa bazy sportowej przy SP nr 1 w Chybiu. 

     Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, na jakiej podstawie Rada może w tej chwili 

podjąć decyzję w tej sprawie skoro nie wiemy, co się zmieści na posiadanym areale i jaka 

kwota będzie potrzebna. Jak zaplanować środki na ten cel.  

     Skarbnik Gminy Aleksandra Biała zwróciła uwagę, że to nie jest takie proste, aby teraz na 

sesji zmieniać zakres zadań zaplanowanych w budżecie na rok następny. Trzeba sprawę 

dokładnie rozeznać i w trakcie roku zmienić uchwałę. 

     Radny Piotr Karkula stwierdził, że budżet nie jest jeszcze uchwalony i Rada może zrobić 

wszystko, co chce. 

     Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że należy zaplanowaną kwotę 45 000 zł podzielić 

równo na dwie część po 22 500 zł, jedną pozostawić na wykonanie dokumentacji boiska przy 

SP nr 2 w Chybiu drugą przeznaczyć na wykonanie koncepcji budowy Sali gimnastycznej i 

boiska przy SP nr 1 w Chybiu.  

     Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że koszt typowego projektu wynosi 

20 000 zł netto do tego trzeba doliczyć koszty wykonania zagospodarowania terenu. 

    Radni dyskutowali nad kosztami wykonania koncepcji i dokumentacji projektowej. 
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     Radny Roman Sowiński zwrócił uwagę, że jest sporządzony Wieloletni Program 

Inwestycyjny, w którym są zaplanowane inwestycje na lata następne. Teraz to wszystko 

burzymy. Radny wnioskował, aby odrzucić wniosek złożony przez Radną H. Bełtowską.  

    Radny Piotr Karkula zwrócił uwagę, że Program zmienia się co roku, można go zmieniać      

i kształtować zgodnie z potrzebami. 

Następnie Radny Piotr Karkula poinformował, że ma szereg wątpliwości do projektu 

budżetu. Budżet niesie wiele wątpliwości i zagrożeń. Po analizie, którą wykonałem, po 

wyczyszczeniu budżetu z pożyczek i nadwyżki z lat ubiegłych wzrost budżetu wynosi 5 %. 

Podatek dochodowy od osób fizycznych jest zaplanowany w kwocie 4 525 000 zł tj. wzrost o 

10%. Podatek ten będzie niższy, ponieważ wchodzi ulga prorodzinna. Na skutek tego spadek 

podatku wyniesie od 300 000 – 400 000 zł, czyli nie będzie wzrostu a obniżenie w stosunku 

do tego, co było w tym roku. W budżecie nie uwzględniono również wzrostu wynagrodzeń 

nauczycieli przedszkoli. Z tych wyliczeń wynika, że wszystkie zaplanowane inwestycje będą 

finansowane z pożyczki i nadwyżki. W przyszłym roku nadwyżki już nie będzie. Co 

będziemy robić w roku 2009, kiedy nie będzie nadwyżki i wszystkie inwestycje trzeba będzie 

sfinansować z pożyczki. 

      Radny R. Sowiński zwrócił uwagę, że w świetle przedstawionych wyliczeń nie celowe 

jest planowanie nowych inwestycji. 

     Radny Franciszek Strządała zauważył, że taka sama sytuacja, jaką przedstawił Dyrektor        

M. Staniek i Radna Helena Bełtowska jest w Szkole w Mnichu. W tej sytuacji należy złożyć 

wniosek o budowę sali gimnastycznej w Mnichu. Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w 

Mnichu korzystają z jednej sali. Chybie ma dodatkowo możliwość korzystania z Hali 

sportowej.  

      Dyrektor SP w Mnichu Anna Kanafek wyjaśniła, że sala jest dzielona na dwie części i 

dwie klasy maja w tym samym czasie lekcje w-f. 

      Dyrektor Mirosław Staniek zwrócił uwagę, że warto, aby Radni z Chybia tak walczyli        

o Szkołę w Chybiu jak Radny Strządała o szkołę w Mnichu. Wyjaśnił, że sala w Szkole 

Podstawowej w Chybiu jest obłożona sprzętem sekcji gimnastyków, co utrudnia zajęcia w-f. 

Dzieci na Halę chodzą ruchliwą drogą jest to bardzo niebezpieczne.  

Przewodniczący RG podziękował Dyrektorowi za ocenę pracy Radnych z Chybia. 

O godz. 18
40

 na posiedzenie przybył Radny Mirosław Janusz. 

Wobec zakończenia dyskusji Przewodniczący prosił o przedstawienie opinii poszczególnych 

komisji na temat projektu uchwały budżetowej. 

     Przewodniczący poszczególnych Komisji przedstawili opinie i propozycje zmian- 

/załączniki nr 8, 10, 11, 12/.  

     Przewodniczący RG poinformował, że wszystkie zmiany zaproponowane przez 

poszczególne komisje zostały wprowadzone do projektu budżetu i znalazły odzwierciedlenie 

w opinii Komisji Budżetu połączonej. 

     Przewodniczący Komisji Budżetu omówił zmiany / załącznik nr 9/.  

     Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że żadna Komisja przy opiniowaniu projektu budżetu 

nie wnioskowała o wprowadzenie takiego zadania jak wnioskowane przez Rada H. 

Bełtowską. Każdy Radny miał możliwość zapoznać się na Komisjach z projektem budżetu i 

wyrazić swoje zdanie. Cała dyskusja dotyczy tylko jednego zadania, dlatego proponuję, aby 

przegłosować wszystkie zmiany, które zostały przedstawione w opinii Komisji Budżetu 

połączonej za wyjątkiem punktu, który będzie głosowany osobno. 

      Nie zgłoszono sprzeciwu wobec propozycji Przewodniczącego RG.  

       Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem opinii Komisji Budżetu wydanej na 

posiedzeniu w dniu 11. 12. 2007 z wyłączeniem zadania wykonania dokumentacji budowy 

boiska szkolnego przy SP nr 1 w Chybiu i SP nr 2 w Chybiu. 

Rada Gminy głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” opinię przyjęła. 
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       Radny J. Nowrotek zaproponował, aby w budżecie pozostawić zadanie wykonanie 

projektu na budowę boiska sportowego przy SP Nr 2 w Chybiu. Resztę środków przenieść do 

nadwyżki i po dokładnym rozeznaniu potrzeb i możliwości wprowadzić zadanie do budżetu w 

przyszłym roku. 

      Przewodniczący RG zauważył, że zaproponowane rozwiązanie umożliwia spokojne 

rozważenie sprawy przez Radę i Wójta. W styczniu po przedstawieniu przez Urząd informacji 

w tej sprawie można podjąć właściwą decyzję. 

      Radny Ludwik Soboszek wnioskował, aby poddać pod głosowanie wniosek 

Przewodniczącej Komisji Budżetu. 

       Przewodniczący RG poinformował, że będzie poddawał pod głosowanie wnioski zgodnie 

z kolejnością ich składania. Jako pierwszy został złożony wniosek przez Radną Helenę 

Bełtowska. Przewodniczący prosił o powtórzenie wniosku. 

       Radna wnioskowała: w kwocie 45 000 zł wykonać dokumentację boiska przy SP nr 2      

w Chybiu w kwocie 22 500 ł i koncepcję budowy hali sportowej i boiska przy SP nr 1     

w Chybiu w kwocie 22 500 zł. 

Rada Gminy głosując 8 głosów „za” przy 2 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęła. 

       Przewodniczący RG stwierdził, że w tej sytuacji głosowanie dalszych wniosków jest 

bezzasadne. 

       Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka poinformował, że w wyniku 

przeprowadzonych głosowań należy wprowadzić zmiany w załączniku nr 8 do uchwały. 

Punkt 11 załącznika otrzymuje brzmienie „wykonanie dokumentacji boiska szkolnego przy 

SP nr 2 w Chybiu” kwota 22 500 zł, dopisać punkt 12 „wykonanie koncepcji Sali 

gimnastycznej i boiska przy SP nr 1 w Chybiu”- kwota 22 500 zł, pozostałe punkty załącznika 

ulegają przesunięciu.  

Dalszych uwag i propozycji zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 nie zgłoszono.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 9 głosów ”za” przy 6 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę 
Nr XIII/105/07 w sprawie budżetu Gminy na 2008 r. – załącznik nr 19. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów              

i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 

2008 r. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr XIII/106/07 w sprawie 

zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r. – załącznik nr 20. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” podjęła uchwałę Nr XIII/107/07 w sprawie 

przyznania wyróżnienia Kryształowa Rosiczka – załącznik nr 21. 

 

17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Odpowiedzi udzieliła Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska - Przemyk. 
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 Interpelacja Radnego Janusza Żydka w sprawie ul. Dębowej..  

Wójt Gminy dodatkowo odczytała pismo złożone przez mieszkańców ul. Dębowej 

dotyczące tego samego problemu – załącznik nr 22. Pani Wójt przypomniała, że na 

interwencje w omawianej sprawie odpowiadała wielokrotnie. W budżecie nie 

zabezpieczono środków na ten cel, ponieważ teren wnioskowany pod poszerzenie 

przejazdu nie jest własnością Gminy a PKP. Trwają rozmowy z PKP w tej sprawie, 

odbędzie się spotkanie na gruncie. 

 Protest Rady Sołeckiej Frelichowa. 

Pani Wójt w odpowiedzi na zarzuty sformułowane w piśmie stwierdziła, że te uwagi 

są nie do przyjęcia. W 2007 roku zostało wykonane oświetlenie ul. Teligi za kwotę 

około 30 000 zł. Wpływy do budżetu z tytułu podatku od nieruchomości, podatku 

rolnego oraz podatku dochodowego od osób fizycznych to kwota 46 000 zł na rok. Te 

środki należy przeznaczyć nie tylko na inwestycje. Dzieci z Frelichowa uczęszczają 

do szkół w Chybiu, które wymagają remontów. Zobowiązuję się na następną sesję 

przygotować rozliczenie wpływów i wydatków Sołectwa - poinformowała Pani Wójt. 

Trudno analizować środki wydatkowane w poszczególnych sołectwach w okresie 

jednego roku. Taka analiza musi objąć kilka kolejnych lat. 

Zarzuty stawiane przez Radę Sołecką są niesprawiedliwe dodała Pani Wójt na 

zakończenie 

 Interpelacja Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Wójt odpowiedziała, że Gmina wystąpi w tej sprawie do Starostwa Powiatowego      

w Cieszynie. 

 Interpelacja Sołtysa Zaborza w sprawie posypywanie dróg. 

Pani Wójt przypomniała, że to w gestii Sołtysów jest zgłaszanie firmie zajmującej się 

zimowym utrzymaniem dróg, potrzeb w tym zakresie. 

 Na interpelację Sołtysa Zarzecza w sprawie końcowego odcinka ul. Podgroble 

odpowiedział Sekretarz Gminy Andrzej Bura. 

             Problem własności końcowego odcinka ul. Podgroble poruszono w Starostwie 

Powiatowym w Cieszynie w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami. Wydział 

wystąpi do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych o ustalenie, w jakim zakresie ul. 

Podgroble stanowi drogę powiatową. Dalsze postępowanie w tej sprawie zależy od 

odpowiedzi Starostwa.  

 Waldemar Saltarius Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomani poinformował, że               

w odpowiedzi na interpelację w sprawie nasilenia kontroli placówek prowadzących 

handel napojami alkoholowymi złożonej na poprzedniej sesji przeprowadzono takie 

kontrole. W jednym z kontrolowanych lokali stwierdzono brak wymaganych badań 

sanitarnych w drugim sprzedaż nielegalnego alkoholu. 

 

18. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Roman Sowiński wnioskował, aby nawiązać współpracę z Gminą Jasienica 

w sprawie wykonania oświetlenia ulicznego na „Zamachach”. 

 Radna Helena Bełtowska poinformowała, że w turnieju tenisa stołowego drużyna 

reprezentująca Gminę Chybie zajęła 1 miejsce. 

Przewodniczący RG poinformował, że w współzawodnictwie sportowym            

w Powiecie Cieszyńskim nasza Gmina zajęła 5 miejsce. Zwrócił się z apelem do 

Radnych, aby brali udział w turniejach. Jest wiele dyscyplin i każdy może wybrać 

coś odpowiedniego. 

  Radny Rafał Zieliński podziękował Pani Wójt i Radzie Gminy za przyjęcie  

           budżetu straży zgodnie z przedłożonym planem. 
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 Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała podziękował Pani Wójt za wykonanie 

oświetlenia świątecznego na Zaborzu. 

 Radny Ludwik Soboszek zabrał głos w sprawie protestu złożonego przez Radę 

Sołecka Frelichowa. Popieram stanowisko Sołtysa poinformował Radny. Jeżeli to 

było niesprawiedliwe to proszę przedstawić, co w tym roku było zaplanowane w 

budżecie do wykonania w sołectwie Frelichów. Wykonanie dokumentacji poszerzenia 

ul. Targowej zostało wprowadzone przez Radnych na  Komisji, nie przez Wójta. 

Mieszkańcy Frelichowa są zawiedzeni dodał na zakończenie Radny L. Soboszek. 

 Przewodniczący RG M. Wardas przypomniała Radnym o obowiązku złożenia 

oświadczeń lustracyjnych. 

 Sekretarz Gminy Andrzej Bura przedłożył Radnym informację w sprawie 

pozyskiwania środków przez Gminę Chybie – załącznik nr 23. 

Na zakończenie obrad Wójt Gminy i Przewodniczący RG złożyli zebranym na sesji                  

i mieszkańcom Gminy życzenia świąteczne. 

Radny Józef Nowrotek podziękował dyrekcji Gimnazjum w Chybiu za przesłane życzenia. 

 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zakończył Sesję                 

o godz. 20
00

. 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius.  


